

凝心聚力 真抓实干 争创一流 解放区召开五大班子联席会安排项目建设工作

本报讯 5月23日,解放区召开五大班子联席会,传达了全市重点项目暨产业集聚区建设工作会议精神,并安排了下一步项目建设工作。区委书记郑秋红出席会议并讲话。区委副书记、区长原永宏在会上安排了重点工作。

郑秋红在讲话中指出,通过到外市考察,感受到了先进产业集聚区的高起点规划、高标准建设、支柱产业聚集明显和机制保障到位。通过全市集中观摩,感受到了各县市区全力上项目、竞相发展的强劲态势。通过全市重点项目暨产业集聚区建设工作会议,感受到了市委、市政府“凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展”的坚定决心和有力举措。项目建设等不得、慢不得,全区上下要变压力为动力,化挑战为机遇,全力以赴打好项目建设攻坚战。

就下一步工作,郑秋红提出五点要求。

要凝心聚力。解放区的发展是每名党员干部肩上沉甸甸的重担,任何人都贵无旁贷,任何人都不是局外人。全区上下要把思想凝聚到“四区联建”上来,凝聚到项目建设上来,凝聚到工业经济的良好运行上来,凝聚到全年的各项目标任务的完成上来,共同为解放区的发展出谋划策、献计出力。

要解放思想。解放区以“解放”二字命名,更应当在解放思想上先行一步。在招商引资中要力、转型攻坚、争创一流、绿色发展”的坚定决心和有力举措。项目建设等不得、慢不得,全区上下要变压力为动力,化挑战为机遇,全力以赴打好项目建设攻坚战。

要真抓实干。工作的好与差在于作风。要抓好产业规划,“四区联建”的产业规划要结合全市各项规划,尽快拿出具体规划方案;要抓好项目建设,今年拟开工的“十大项目”要严格按照时间节点推进,认真解决好工作中存在的问题;要创优发展环境,严格落实“两不一禁止”项目服务机制,纪检监察部门要严查各单位的工作作风、公、检、法部门要严查强买强卖、干扰施工等不法行为。

要完善机制。要建立健全激励机制,组织部门要结合全市正在制定的三大考核体系,拿出年度综合考核方案,进一步树立凭实绩识别干部、使用干部的良好导向;要健全项目推进机制,发改委、项目办要认真摸排项目建设中存在的问题,每周交由常委会研究,由相关部门承诺解决;要落实“七个一”项目推进机制,做到一个项目、一套班子、一本台账、一周一例会、一月一通报、一季一观摩、一年一奖惩。

要争创一流。解放区要发挥中心城区的龙头示范带动作用,肩负起繁荣老城区的重要使命,承担好拓展新城区的时代重任。只有每名同志、每项工作都争创一流,才能实现奋力走在全省城区前列的奋斗目标。

原永宏在会上安排了下一阶段重点项目建设工作。

要继续深化“四区联建”。要结合全市产业布局和各种规划,主动与市直部门搞好对接,做好“四区”的空间布局规划和产业发展规划。要通过1-2年的努力,形成产业相对集聚、功能相对清晰、有大大头项目引领的四个功能区。

要突出抓好项目建设。要按照年初制订的“342311”项目推进计

划,确保完成66.38亿元的年度投资计划。要抓好“十大项目”,分包牵头领导要带头到一线解决问题,力争尚林国际、动漫产业园、和平街市场改造、牧野路拓宽改造、巴罗国际亲子机器人等10个投资亿元以上项目年内开工。

要突出抓好招商引资。采取小分队招商、“一对一”招商等多种形式,有针对性地开展产业招商、区块招商和功能招商。坚持招大引强,通过以商招商、驻地招商等方式,力争年内再签约2-3个投资5亿元以上项目。

要落实项目推进机制。要坚持五大班子联系分包项目制度、“四区联建”每月例会制度和10个重大项目专项推进计划等制度,确保重点项目顺利推进。要明确奖惩,注重考评结果的运用。

(解宣)

变“要我学”为“我要学” 解放区党员干部“大讲堂”里提素质

本报讯 近日,北京大学原副校长张国良走进“解放大讲堂”,从中国的崛起与“双倍增”发展、重新认识和重视实体经济等方面,为解放区500余名党员干部进行专题讲解,进一步提升了党员干部的政治素养和理论素质。

同时,该区还组织开展了丰富多彩的学习活动,领导干部在分包街道登台授课,身边的榜样在“道德讲堂”讲述经历,孩子和家长一起在国学经典诵读中感受传统文化的魅力……这些活动激发了全区上下的学习热情,变“要我学”为“我要学”,变“学一阵”为“学一生”。

崇尚好学之风带来了务实重干之举。围绕“四区联建”,今年,该区共安排重点建设项目81个,年度计划投资66.38亿元。目前,凯凯城市综合体、锦江商业广场、和平街市场整体改造、焦运商业中心和牧野路拓宽改造等一批重大项目正积极推进。

(马强)



5月24日,解放区焦西街道电翔社区医院心理医生在为居民讲解沙盘游戏。该社区针对一些常见的心理问题,邀请专业医师举办了心理健康知识讲座,并通过沙盘游戏对居民进行心理调适,以帮助居民保持健康、乐观的心态。

马强摄

“劝和服务队”:小团队 大作用

本报讯 “过去家庭之间、邻里之间常为了一些鸡毛蒜皮的小事争吵,现在有了‘劝和服务队’,遇到啥事都坐下来商量了,小团队发挥了大作用。”近日,解放区民生街道世纪新区社区居民李文广提起“劝和服务队”赞不绝口。

据了解,世纪新区社区“劝和服务队”8名队员是由该社区的热心群众以及社区工作人员组成。他们对辖区内邻里关系以及家庭情况熟悉,能够在第一时间里对邻里纠纷、家庭不和等矛盾进行调解处理,从而营造一个和谐亲情的大家庭。

俗话说:清官难断家务事。“社区成立‘劝和服务小队’,就是在社区形成一个大家的事儿大家办的良好氛围。”该社区工作人员李娟说。自服务队成立以来,已成功调解了20余起家庭纠纷和邻里不和。

(赵亚辰)

沁阳市双拥模范城创建工作 获省考评组肯定

本报讯 日前,省委宣传部副巡视员杜瑞明率考评组莅临沁阳,就沁阳市双拥模范城创建工作进行检查验收。

在听取相关工作汇报并实地走访后,杜瑞明对沁阳市双拥工作取得的成绩给予肯定。杜瑞明说,通过听取汇报、观看专题片、实地考察,考评组深切体会到了沁阳市浓浓的双拥工作氛围,双拥工作做得非常扎实,亮点很多。

据了解,该市1997年获全国双拥模范城称号,并从1994年至今实现了河南省双拥模范城七连冠。

(吴明 张娟)

沁阳市多部门联动备战三夏

本报讯 连日来,笔者在沁阳市一些乡村市场发现,许多农民纷纷前来选购镰刀、扫帚、耙子等农具,为三夏生产做好准备。同时,该市农机专业合作社、农业部门也在积极准备,加强麦田后期管理,确保粮食丰产、农民增收。

农机专业合作社:担当三夏主力军

“我们的50台农机具已经全部检修完毕,在外务工的农机手也纷纷返乡,备战三夏。”近日,沁阳市柏香镇彦皓农机专业合作社理事长杨占国告诉笔者,“合作社共有农机手40人,目前已经与6个村签订了订单,将机收时间、面积、价格等以合同的形式确定下来,将机收任务确定到机、固定到地。”

据了解,今年该市新增小麦联合收割机22台,达到734台;新增玉米播种机260台,达到3860台。

为了保证机收质量,该市农机局采取“免费+服务”的安全管理模式,对参加三夏作业的农机具进行了全面检修;对参加三夏作业的机手进行了驾驶技能和安全生产培训。

目前,该市已建立三夏机收作业信息网络,形成了机手网、修配网、跨区网、合作社网和信息资源库的“四网一库”格局。

(邓晓芳 杨艳丽)

新华街道开展“我为解放添光彩”活动

本报讯 连日来,新华街道围绕“我为解放添光彩”这一主题,从争当文明市民、学习先进典型、维护行业形象等方面入手,开展了丰富多彩的活动。

该街道利用社区板报、悬挂横幅、张贴标语、发放文明教育宣传册等多种形式开展文明教育,鼓励群众积极做好日常行为规范,争做文明市民,目前共办板报32期,发放宣传教育手册600册。

榜样带动,学习先进。该街道组织辖区爱心人士及热心公益事业的人物组成宣讲团,在各社区开展先进事迹宣讲活动,引导广大居民学习先进、争当先进,目前已开展宣讲活动10余期。

该街道根据地处市中心,商店、餐饮、娱乐行业众多的特点,组织开展了食品安全承诺和行业道德宣誓,确保群众能够购物舒心、饮食安心。(谭换艺 王文军)



全市背街小巷整治工作开展以来,解放区先后投入500余万元对36条背街小巷进行整治,新整修的背街小巷达到了道路平整、地面整洁、环境优美的标准,切实方便了居民出行。图为5月23日巡防队员驾驶治安巡逻车在整治后的电务北巷巡逻。

马强摄

解放区举办“中国梦·劳动美”征文比赛

本报讯 近日,由解放区总工会与文体局联合举办的“中国梦·劳动美”征文比赛拉开帷幕。

据悉,此次大赛旨在弘扬勤奋劳动、诚实劳动、创新劳动理念,在全区进一步唱响“真抓实干、创先争优、劳动光荣”的主旋律,激励广大职工立足岗位、争做贡献。大赛分设书法、绘画、摄影、征文四项内容,各单元比赛各设一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀作品若干名,获奖作品将于6月中旬进行集中展览。

活动启动以来,受到全区广大职工的积极响应,目前已收到各类参赛作品500余件。(王书分)

一步延伸、补强了相关产业链条,提升了产业层次。“该市委副秘书长、市长魏新洪如是说。

如今在沁阳,像永威安防公司一样,致力于产品提升、产业升级的企业不在少数。

坐落于该市产业集聚区的河南中能金属有限公司也是其中之一。该公司投资建设的年产5万吨铝精深加工项目,在延伸了园区内铝精深加工产业链条的同时,也填补了省内叶轮、风叶、水泵电机外壳等铝精深加工的空白。

去年以来,该市突出转型升级这条主线,确立了建设富裕沁阳、文化沁阳、美丽沁阳、和谐沁阳的宏伟目标,强力推进产业集聚区、沁南新区、新型农村社区和文化旅游产业园区的“四区”建设。作为产业转型升级的主战场和主平台,该市加强谋划运作,加快了产业集聚区内一系列重大项目建设;正在建设中的天庆煤化工项目,实现了煤炭资源的综合性转化利用;建成的广东兴发,投资15亿元进行高档铝型材及幕墙门窗加工,让本地电解铝就地“消化”;同属基础产业的氯碱化工在烧碱和聚氯乙烯生产之外,引入三氯氢硅和氯氢化工业,将氯气“吃干榨净”,实现了产业效益最

沁阳市立足转型打造产业“升级版”



又一力作。

“我们的新产品抗倍特门板系列,产品防水性能得到进一步提升,目前已销往欧美国家,销售业绩非常好!”5月22日,当率领观摩团前来参观的焦作市委书记孙立坤,焦作市委副书记、市长张文深来到企业时,该企业负责人高兴地说。

“从过去政府主导的招商选资,到如今项目引入对接,企业已经实现自觉转型,转型理念在沁阳已深入人心。今年年初以来,该市共引入煤制氢、沁园高科技工业园、福建美宝LED等项目落户,进

大化;太阳能光伏材料及光电信息产业更是该市打造产业“升级版”的重头戏——盈硕半导体照明科技有限公司和睿为视讯分别对接北京知名企业京东方,实现了产品质量、效益双提升。

立足转型当先行,打造工业经济“升级版”。当下,该市转型的步伐愈加稳健,轮廓也更加清晰。一组数据显示:今年1-4月份,该市先后实施重点项目209个,累计完成投资35亿元,占当年计划完成投资的32.6%;98个工业项目累计完成投资20.1亿元,占当年计划完成投资的32.8%。(李太昭)

开展环保宣传 建设美丽沁阳

本报讯 5月21日,沁阳市2013年科技活动周在怀府广场拉开帷幕。

该市环保局借科技活动周东风宣传节能减排、低碳生活等知识,同时结合今年的世界环境日主题“思前、食后、厉行节约”及中国主题“同呼吸,共奋斗”宣传保护生态环境,自觉从我做起,从小事做起,尊重自然、顺应自然,增强节约意识、环保意识和生态意识。

活动期间,该市环保局共发放宣传资料1360份、《保护生态

环境知识手册》730册,展出以“保护生态环境,减少碳排放”“科技创造美好未来,建设美丽沁阳家园”为内容的版面2组,并接待社会各界人士咨询200余人次。

(牛翠平 宋文霞)

环境知识手册》730册,展出以“保护生态环境,减少碳排放”“科技创造美好未来,建设美丽沁阳家园”为内容的版面2组,并接待社会各界人士咨询200余人次。

(牛翠平 宋文霞)



5月24日,沁阳市海世鸿工贸有限责任公司的工人正在车间检查氯化石蜡反应程度。该公司位于沁阳市产业集聚区沁北园区,凭借就近使用吴华宇航提供液氧的优势,于去年10月份建成二期项目,达到了年产8万吨的设计产能,预计今年销售额将突破2亿元。

张天然 吴明摄



为了进一步加大工商登记服务力度,为商户创造良好的经营和发展环境,入夏以来,沁阳市工商局开辟服务渠道,深入玫瑰城市场上门服务,受到了商户的称赞。图为近日该局工作人员上门指导商户填写登记表。

杨哲摄

“约谈办法”有效促进食品安全监管

本报讯 日前,沁阳市质监局出台了质量技术监督约谈工作办法。通过约谈,对企业生产进行行政指导,就企业出现违规行为进行沟通,严令其根据约谈要求进行整改,从而提前预防,避免违法行为的发生。

“约谈办法”变事后监管为事前防范,筑牢了质量安全监督防线。自“约谈办法”实行以来,该局已纠正企业存在问题22个,帮助企业分析问题原因112次,督促整改3起,发布安全提示信息76条,收到企业锦旗5面。

(王庆丰 陈丰收)

全省民办中小学举办者和校长培训班在沁阳开班

本报讯 日前,全省民办中小学举办者和校长培训班在沁阳市永威学校开班。

据悉,此次培训由省教育厅主办,沁阳永威学校承办,共两期。举办培训班旨在进一步加强民办教育的正确引导,帮助民办学校提升管理水平,提高教育

全省民办中小学举办者和校长培训班在沁阳开班

教学质量,促进全省民办教育事业持续健康发展。

培训期间,来自全省的民办中小学举办者和校长观摩了永威学校的公开课和课堂,现场体验了“先学后教,当堂训练”的高效课堂的魅力。

(周存旺)